

**МОУ «Деевская СОШ»**  
**(Свердловская область Алапаевский район село Деево, улица Денина,34)**  
**ПРОТОКОЛ №1**  
**Общешкольного родительского собрания**  
**от 29 августа 2023 года**

Присутствовало: 97 родителей,  
20 педагогов, 3 приглашенных

**Повестка:**

**1. Итоги 2022-2023 учебного года**

*Директор школы Жолобов А.А.*

**2. Информация об устройстве выпускников 2022-2023 учебного года**

*Заместитель директора школы по учебной работе Пушкирева В.Г.*

**3. Отчет о работе общешкольного родительского комитета за 2022-2023 учебный год**

*Председатель родительского комитета Терещенко Н.Г.*

**4. Обеспечение учебниками учащихся школы**

*Заведующая школьной библиотекой Завацкая А.М.*

**5. Беседа «Школьные проблемы».**

*Психолог школы Вишнева Е.Н.*

**6. Правила поведения в автобусе**

*Учитель ОБЖ Госьков Д.М.*

**7. Школьная форма, питание учащихся**

*Заместитель директора школы по воспитательной работе Дунаева Е.А.*

**8. Прививки – добро или зло?**

*Медицинский работник ОВП с.Деево Сафонова Л.И.*

**9. Выборы общешкольного родительского комитета**

*Председатель родительского комитета Терещенко Н.Г.*

**10. Посещение квартир обучающихся школы**

*Заместитель директора школы по воспитательной работе Дунаева Е.А.*

**11. Разное**

*По первому вопросу слушали директора школы Алексея Александровича Жолобова, который рассказал присутствующим о том, какие работы были проведены в школе за летние каникулы. В первый класс завезено новое оборудование для учащихся класса. Новые парты и стулья. Оборудование индивидуальное для каждого ученика, соответствует росту ребенка. Сделан косметический ремонт во всех классных комнатах. Алексей Александрович сказал и том, что во время летних каникул 4 ученика школы отдохнули в Анапе и Геленджике, 12 учащихся в лагере «Факел», 2 ученика школы отдохнули в п.Самоцвет, 11- в Верхотурье (2 ученика осенью, 7-летом и 2 весной), в весеннем оздоровительном лагере при школе 20 учеников, в летнем оздоровительном лагере дневного пребывания -51 ребенок, в лагере имени Павлика Морозова 5 учеников. 10 учеников школы работали в трудовой бригаде от Центра занятости. Родители уже сейчас могут писать заявление*

на летний отпуск. Заявления будут зарегистрированы и комиссия, разобрав их, даст свое заключение.

*По второму вопросу слушали заместителя директора школы по учебной работе Вери Геннадьевну Пушкиреву*, которая познакомила родителей с итоговой аттестацией учащихся. 4 ученика 11 класса сдавали следующие предметы: русский язык -4, математика (профиль)-3 ученика, 1-базу; 3 ученика для сдачи выбрали обществознание. Результаты следующие: русский язык (средний балл)- 77,математика -50, обществознание -66 и это прекрасный результат. Вера Геннадьевна познакомила родителей не только с итоговой аттестацией, но и рассказала о том, в какие учебные заведения поступили ученики 11 класса. Поздняков Алексей - в Уральский юридический институт МВД на факультет «Обеспечение национальной безопасности», Чернов Даниил - в Уральский государственный экономический университет по специальности «Муниципальное и государственное управление», Соловьева Елена в Уральский федеральный университет, Анашкина Ирина в Красноуфимский филиал ГБПОУ «СОМК» на факультет «Лечебное дело». Все ученики поступили на бюджет. Из 13 учеников 9 класса русский язык сдавали все ученики, средний балл-23, математика-10, информатика- 23, обществознание-23. Три ученика пошли в 10 класс, остальные 9 поступили в следующие учебные заведения: Мельникова Виктория, Каюкова Татьяна - Алапаевский филиал ГБПОУ "Свердловский областной медицинский колледж", Кузнецов Богдан, Горохова Инна - ГАПОУ СО «Режевской политехникум», Асташев Максим- ГАПОУ СО «Серовский metallургический техникум», Бычков Егор- ГАПОУ СО «Екатеринбургский экономико-технологический колледж», Феденев Борис- ГАПОУ СО «Алапаевский многопрофильный техникум», Первушкина Анастасия- ГАПОУ СО «Верхнесинясихинский агропромышленный техникум». К сожалению 1 ученик был оставлен на повторное обучение в 9 классе, так как не был допущен к итоговой аттестации из-за проблем с посещением и неудовлетворительными оценками. Кроме того, Вера Геннадьевна напомнила родителям о том, что переди у 9 и 11 класса , пусть и пока не так скоро, выпускные экзамены. Каждый ребенок сам выбирает, какие дополнительные экзамены он будет сдавать, кроме основных (русского языка и математики). Ученики 9 класса, не сдавшие два предмета по выбору, будут обязаны их пересдать в сроки, установленные Министерством Образования. Уже сейчас надо задуматься, какие предметы выбрать и готовиться уже сейчас, а не в конце учебного года. Конечно, в выборе предметов не маловажную роль играют и родители, они вместе со своим ребенком решают - куда он пойдет после 9 класса. Если пойдет учиться в какое-то учебное заведение, то выбирает те предметы, которые ему нужны для поступления, если продолжит учебу в 10 классе, то и тут должен задуматься о том, какие предметы будут нужны при выборе профессии после окончания средней школы. Ученики 11 класса тоже должны уже сейчас выбрать учебное заведение, в которое они планируют поступить и

основной упор делать на те предметы, которые им понадобятся для поступления.

*По третьему вопросу слушали председателя родительского комитета Наталью Георгиевну Терещенко*, которая рассказала о работе родительского комитета в 2022-2023 учебном году. Работы проведено много. Родительский комитет принимал активное участие во всем общешкольных мероприятиях, особенно запомнился родителям праздник, посвященный дню Защитника Отечества. И родители, и дети остались довольны. Принимали участие и в новогодних праздниках, все ребята за выступление получили подарки и призы. Не получилось одно: мало родителей принимали участие в проведении открытых уроков в классах. В этом учебном году надо быть активнее, ведь своего ребенка нужно видеть не только, когда он активно отдыхает, но и как он работает на уроке.

*По четвертому вопросу слушали заведующую школьной библиотекой Алену Михайловну Завацкую*, которая сказала, что все ученики школы обеспечены учебниками. У кого-то они новые, у кого-то уже бывшие в употреблении. Учебники ребята сохранили, так что по ним можно заниматься. Естественно, требования к сохранности учебников остались те же, что и прошлый год. Методическая литература для учеников имеется в полном объеме, так что дети могут брать те книги, которые им нужны по предметам.

*По пятому вопросу слушали психолога школы Елену Николаевну Вишнева*, которая выступила перед присутствующими родителями с беседой «Школьные проблемы». Елена Николаевна сказала о том, что разобраться в школьных проблемах очень трудно, они так многообразны, что порой это трудно сделать даже специалисту. Еще сложнее — учителю. Часто не хватает терпения и понимания родителям. Но больше всего страдает от них ребенок! Что же могут сделать родители, если школьные трудности все же появились? Не рассматривайте возникшие школьные трудности как личную трагедию. Не отчаивайтесь и, главное, старайтесь не показать своего огорчения и недовольства. Помните: ваша главная задача — помочь ребенку. Поэтому принимайте и любите его таким, какой он есть, тогда и ему будет легче. Настройтесь и приготовьтесь к тому, что вам предстоит длительная совместная работа с ребенком. Помните: одному ему не справиться со своими проблемами! Ваша главная помощь, уважаемые родители, поддерживать его уверенность в своих силах. Забудьте сакраментальную фразу: «Что ты сегодня получил?» Не требуйте от ребенка немедленного рассказа о своих школьных делах, особенно если он расстроен или огорчен. Оставьте его в покое, он расскажет вам все, если будет уверен в вашей поддержке. Не обсуждайте проблемы ребенка с учителем в его присутствии. Лучше сделать это без него. Никогда не корите, не ругайте ребенка, если рядом его одноклассники или друзья. Не стоит подчеркивать успехи других детей, восхищаться ими. Постарайтесь найти контакт с учителем, ведь ребенку нужна помощь и поддержка с обеих сторон. Работайте только на «положительном подкреплении». При неудачах подбодрите, поддержите,

а любой, даже самый маленький успех подчеркните. Самое важное при оказании помощи ребенку — это вознаграждение за его труд, причем не только на словах. Если этого не делать, ребенок, начиная работать, может подумать: «Нет смысла стараться, никто не заметит моих успехов». Вознаграждение обязательно: это может быть совместная прогулка, поход в зоопарк, в театр... Детям со школьными проблемами необходим размеренный и четкий режим дня. Надо не забывать: такие дети обычно беспокойны, несобраны, а значит, соблюдать режим им совсем не просто. Если ребенок с трудом встает, не дергайте его, не торопите, не подгоняйте лишний раз: лучше поставьте будильник на полчаса раньше. Не оставляйте без внимания малейшие изменения в поведении вашего ребенка. Ограничивайте время игры на компьютере.<sup>10</sup> Своевременность и правильность принятых мер значительно повышает шансы на успех. Поэтому, если у вас есть возможность, обязательно проконсультируйте ребенка у специалиста (врача, психолога, логопеда, психоневролога, педагога). И выполняйте все рекомендации! Кроме того, Елена Николаевна сказала и о том, что она может оказать родителям помощь как дефектолог, так и логопед. Если у кого-то с детьми есть проблемы, родители к ней могут обратиться в любое время.

*По шестому вопросу слушали учителя ОБЖ и ответственного за безопасность Данила Михайловича Госькова*, который еще раз напомнил родителям учеников, которых привозят из с.Раскатиха и с.Гостьково в школу, о правилах поведения в школьном автобусе и о том, что ребенок должен знать, какое место за ним закреплено, обязательно быть пристегнутым ремнем безопасности. Во время движения автобуса нельзя вставать со своего места, передвигаться по автобусу. Школьный портфель во время движения стоит на коленях ученика для того, что, если вдруг что-то случится, ребенок не получит серьезную травму, ударившись грудью не о сиденье, а о портфель.

*По седьмому вопросу слушали заместителя директора школы по воспитательной работе Екатерину Александровну Дунаеву*, которая напомнила родителям о школьной форме, о второй обуви у ребенка, о мешках для второй обуви. Кроме того, она сказала, что в этом учебном году, как и в прошедшем, будет проводиться много мероприятий, в которых очень хотелось бы видеть родителей. Так же Екатерина Александровна напомнила родителям и о том, что для питания как платного, так и бесплатного, нужно оформлять документы. В этом году документы были оформлены уже в августе, родителям нужно было только прийти, проверить свои данные и расписаться. Кто еще этого не сделал, прийти нужно до первого сентября. Бесплатное питание получают дети из многодетных семей, малообеспеченных, опекаемые, сироты, дети с диагнозом «ОВЗ», дети, родители которых участники СВО и ученики начальной школы. Те родители, чьи дети будут питаться платно, заключают со школой договор, в котором прописано, что они до 20 числа текущего месяца обязуются оплатить квитанции по питанию. Большая просьба к родителям: производить оплату

своевременно, не копить задолженность, потому что школе нужно оплачивать поставки продуктов. Если происходят какие-либо изменения (родители поменяли паспорт, семья стала многодетной или, наоборот, выбыла из этого статуса, стала получать детское пособие, а именно оно является гарантом бесплатного питания, родители потеряли работу и встали на учет в Центр занятости), нужно обязательно ставить в известность администрацию учебного заведения. Кроме того, Екатерина Александровна сказала и о том, что у детей в меню включены блюда, которые витаминизированы. Это третье блюдо (чай, компот) и хлеб. Также, кроме витаминов, в чай может быть добавлен шиповник.

*По восьмому вопросу слушали медицинского работника ОВП с.Деево Любовь Ивановну Сафонову*, которая познакомила родителей с информацией о пользе прививок, рассказала, когда и в каких случаях они ставятся, кто несет ответственность за неправильно поставленные прививки. Решение о том, ставить прививки или нет, принимает родитель. Для этого каждый год родителям раздаются специальные листочки, на которых написано «Добровольное информированное согласие на проведение профилактических прививок детям или отказ от них». В них прописаны прививки, которые нужны ребенку, стоимость платных прививок. До первого сентября тоже желательно данную информационную справку заполнить и сдать или классному руководителю, или в медицинский кабинет ОВП.

*По девятому вопросу слушали председателя родительского комитета Наталью Георгиевну Терещенко.* Наталья Георгиевна сказала, что от родительского комитета поступило предложение: от каждого класса выбрать в общешкольный родительский комитет по два родителя - одного из Деево, и одного из Раскатихи, или Гостыково. От классов в общешкольный родительский комитете вошли:

1 класс: Голуб Ольга Ивановна

Загуменных Лилия Геннадьевна

2 класс: Гамова Марина Сергеевна

Яковлева Ольга Геннадьевна

3 класс: Дунаева Светлана Александровна

Стадник Алена Владимировна

4 класс: Петрова Елена Михайловна

Бычков Денис Юрьевич

5 класс: Терещенко Наталья Георгиевна

Завацкая Анна Николаевна

6 класс: Борисова Надежда Григорьевна

Дунаева Ольга Владимировна

7 класс: Данилова Ольга Владимировна

Филиппова Елена Радиковна

8 класс: Шумкова Наталия Николаевна

Подкина Алла Викторовна

9 класс: Чернова Татьяна Рафкатовна

Кушманбетова Светлана Анатольевна

10 класс: Телегина Ирина Николаевна

11 класс: Кузьминых Екатерина Николаевна

**Постановили:** общешкольный родительский комитет собирается 1 раз в месяц. На каждом общешкольном родительском собрании родительский комитет отчитывается о проделанной работе. Решения, принимаемые общешкольным родительским комитетом, обязательны для выполнения всеми родителями школы.

**Проголосовали:** единогласно.

*По десятому вопросу слушали заместителя директора школы по воспитательной работе Екатерину Александровну Дунаеву*, которая сказала о том, что на одном из заседаний общешкольного родительского комитета она предложила родителям два раза в году (в августе, начале сентября и в январе) посещать квартиры всех учащихся совместно классный руководитель и представитель классного родительского комитета. В августе этого учебного года уже были посещены многие квартиры, проведены беседы как с родителями, так и учащимися, некоторым семьям оказана помощь в подготовке к новому учебному году.

**Разное:**

1.Кружки начнут свою работу с 1 октября. Все желающие могут записываться у руководителей кружков или у классных руководителей. График работы будет выведен на стенде.

2.Плата за питание у учащихся с 5-11 класс для тех, кто питается платно, будет объявлена чуть позже,

3. Справки за питание для родителей, чьи дети питаются платно, всегда будут готовы для оплаты 20 числа каждого месяца.

4. График работы ПМПК уточнять у классных руководителей.

5.Линейка, посвященная 1 сентября, будет проходить 1 сентября с 9.00. Приглашаются все желающие.

Председатель: *Дун* Е.А.Дунаева

Секретарь: *Якоб* О.Г..Яковлева